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Dobrý den, 

 

Společnost Top Ekos s.r.o., jakoţto obchodník se zemědělskými komoditami pravidelně 

zpracovává a vyhodnocuje události ve světě stejně jako další faktory, které se promítají  nejen do 

cen komodit a tedy i běhu naší společnosti.  

 

Správné vyhodnocení těchto informací je pro nás stěţejní, proto této činnosti věnujeme patřičnou 

péči a čas. 

 

Protoţe vím, ţe čas je cenný a ţe informovanost z více zdrojů není na škodu, ráda bych Vám 

nabídla moţnost tyto zprávy pravidelně vyuţívat. 

 

Zpravodajství  pro Vás bude připravovat  Jan Juričák, který je Vám k dispozici na e-mailu 

juricak@topekos.cz, nebo na telefonu 720 595 077. 

 

Jsem přesvědčena ţe pro Vás tato sluţba bude uţitečná a přínosná! 

 

Jménen společnosti Top Ekos, 

Ing. Ladislava Falbrová 

 

Top Ekos s.r.o. 

U Oharky 3093 

438 01  Ţatec 

www.topekos.cz 

 

 

V Ţatci, 4.6.2012 
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4.6.2012 

Zprávy 

Evropská Unie se Chystá Předložit Plán Další Integrace.  

Výsledkem má být kontrola EU nad rozpočtovou politikou jednotlivých států. Kámen úrazu je 

samotný fakt, zda členské státy na něco podobného přistoupí. Zachování suverenity v současné 

podobě podráţí nohy jednotné měně, jelikoţ EU není schopna kontrolovat chování jednotlivých 

států.  

Je otázkou, jestli rozhodnutí pro takovýto zásadní vývoj (který bude potřebovat 5-10 let na 

realizaci) okamţitě ovlivní důvěru investorů, a tím se tedy odrazí na sentimentu na trhu a vývoji 

kurzu. Evropská Centrální Banka bude tedy i nadále v nejbliţší budoucnosti institucí, která bude 

s krizí “bojovat“. 

Krize v Řecku nenabírá optimističtější směr a země směřuje k volbám. Nepředpokládá se ţe by 

nová vláda přinesla účinné řešení problémů.  To lze soudit z vyrovnaných volebních preferencí a  

programových prohlášení. 

Zadluţení Španělských bank táhne dolů celou zemi. EU trvá na tom, aby Španělsko poţádalo o 

pomoc z oficiálního záchranného fondu. Španělsko se chce  této variantě vyhnout a snaţí se, aby 

EU poskytla peníze přímo.(Reuters) 

V souvislosti s touto situací Výnosy Španělských dluhopisů prudce rostou, zatímco výnosy na 

Německých dluhopisech klesají (investoři hromadně investují do německých dluhopisů, jejichţ 

cena proto roste a výnosy klesají). To není dobrý signál, jelikoţ rozdíly napříč Euro zónou jsou 

patrné. 

Německo údajně odmítá podpořit vydání Společných Evropských dluhopisů, které se v současné 

době nabízí jako náplast na sanaci problému Španělska (4. nejsilnější ekonomika v EU), jejíţ 

kolaps by měl zásadní dopad na celou EU. 

Zpomalení Světového Ekonomického Růstu a Vyhlídky Vedou k Pádům Cen Komodit i 

Akcií. 

Makroekonomická data z USA jsou za očekáváním- nezaměstnanost mírně klesla, tvorba nových 

míst je niţší, neţ předpokládána a bude ještě pravděpodobně přehodnocena směrem dolů. Navíc se 

blíţí jednání o novém rozpočtu-oddálení loňského defaultu bylo pouze dočasným uklidněním- 

státní dluh se nezmenšuje. 

Výroba v Číně Zpomalila, Exporty Klesají.  

Burzovní indexy napříč světem klesají (Tokyo -2%, Evropa, USA-0,5%) a pokračují v trendu. 
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Panuje názor ţe bez zásahu politiků a centrálních bank bude propad na trzích pokračovat.(Reuters) 

 

Ropa Klesá na 16-ti Měsíční Minimum 

Důvod: Známka jak niţší spotřeby (především zpomalení výroby, a tím i ekonomiky), tak 

částečně i obav investorů- přesouvání prostředků na “bezpečnější místa“, coţ opět značí nedůvěru 

v růst. 

 

 

Euro Oslabuje 

 

Euro v dlouhodobějším kontextu posiluje vůči CZK- z minima okolo 24,6 CZK/e ze začátku 

roku až na stávající maxima okolo 25,8 CZK/e. Výrazně posiluje v posledním týdnu. 

 

Psychologická bariéra 1,3 USD/Euro byla prolomena uţ dávno, Euro v pátek kleslo aţ na 1,228 

USD/Euro- tím prolomilo i dlouhodobější hranice (1,27 USD/e i 1,25 USD/e). 

Důvod:  Nedůvěra v brzké zlepšení situace, Krize v Řecku, Silné problémy ve Španělsku, 

Portugalsku, rýsující se problémy v Irsku, Itálii. 

 

 

Vývoj CZK/Euro 

V případě ţe bude překročena hranice 26 CZK/Euro, s největší pravděpodobností zasáhne České 

Národní Banka. Výraznější posílení Koruny se neočekává. 

 

CZK/EUR   4.6.2012  12:30:55 

Nákup Prodej Změna (%) Denní max. Denní min. 

25,7960 25,8220 0,09  25,8180 25,7200 

(Patria) 

 



 

  

 

 

 

 

Strana 4 

 

Zlato zažilo nejprudší růst během posledních 3 let. 

Cena zlata v pátek odpoledne skokově vzrostla. Dlouhodobý růst posledních 3 let i přes nedávnou 

korekci (pravděpodobně aţ příliš rychlého růstu) pokračuje. 

 

Důvod: Páteční přesun prostředků z rizikovějších aktivit, špatné výhledy ohledně ekonomického 

růstu (EU, USA, Asie), oslabující měny (EU a USD v závodu na dno).  

Zlato je i nadále vnímáno jako bezpečná investice. 

 

EU a Rusko jednají o Situaci v Sýrii. Tento konflikt představuje váţnou hrozbu jak pro region, 

tak pro celý svět (nejasnosti ohledně syrského jaderného programu). 

Pro světovou stabilitu, je aktuální hrozbou politické vakuum v Severní Africe- v Egyptě a dalších 

zemích Arabského Jara, stejně jako na Středním Východě narůstá politický vliv extrémistů, nyní 

uţ mnohde bez protiváhy diktátorů. Toto je znát například na vztazích mezi Izraelem a Arabskými 

zeměmi v jeho sousedství. 

Nestabilita v tomto regionu by měla drastický dopad na celý svět- mimo jiné dodávky a ceny 

ropy, přesuny gigantických objemů investic. (CNN) 

 

Zemědělské Komodity 

Od vydání souhrnné zprávy USDA na konci dubna došlo k několika obratům týkajících se 

výhledů sklizně pro 2012. 

Nejdříve zprávy optimistické na výnosy v USA stály za pádem Matifu z 212e na 206,5e. Nicméně 

toto bylo v dalších týdnech zkorigováno nástupem sucha jak v USA, Rusku, a na Ukrajině, tak i 

v EU, Maroku a Austrálii coţ zapříčinilo růst cen na Matifu aţ k 218e. 

Minulý týden byl bohatý na sráţky na většině území předtím suţovaných suchem (Středozápad 

USA měl sráţky nepatrně niţší) -výhledy jsou tedy opět optimistické. Matif reagoval poklesem-

aktuální stav Matifu na listopad je 206,5e 

Další faktor promítající se do vývoje cen je rekordní plocha osetá kukuřicí v USA, coţ by mohlo 

mít za následek pokles cen krmné pšenice. 

Stejně tak bude cenu (alespoň v kontextu EU) udávat objem exportů. Ty by měly letos podle 

prognóz poklesnout o cca 2%. Rovnováha by zde však neměla být příliš narušena, jelikoţ i 

produkce potravinové pšenice v EU má být za očekáváním (holomorazy a následně sucho).U cen 

potravinové pšenice se tedy setrvalý růst nepředpokládá. 

Také optimistické výhledy sklizně v jiných regionech světa růstu cen nenapovídají- oblasti Afriky 

(Alţírsko), Írán a Střední Východ obecně, Indie, Čína. 

Sklizeň je tedy nyní  pro EU očekávána jako průměrná. 
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MATIF  Pšenice  euro/tuna 4.6.2012 11:30 

Srpen       208.00 

Listopad  206.25 (-2.50) 

Leden      205.50 (-2.75) 

Březen     205.75 (-3.00) 

!!!Ceny jsou indikační!!! 

 

 

 

 

 

5.6.2012 

 

Zprávy 
 

Evropská Unie a Rusko má probrat moţná řešení situace v Sýrii. Kofi Annan  (Spojené Národy) 

hodlá oslovit Sýrii s návrhem mírové smlouvy, která má být oficiálním řešením nepokojů. Proti 

Sýrii se nepřímo postavila i Čína, která dosud odmítala vynést zásadnější postoj. 

V případě ţe Mírová Smlouva bude odmítnuta, panují obavy, ţe Sýrie upadne do plnohodnotné 

války.  

Nepokoje v Sýrii i nadále vyvolávají konflikty v Libanonu. A destabilizují celý region.(CNN) 

 

 

Podle Agentury S&P Jsou Šance Řecka na Opuštění Eura 1:3 

Standart and Poors´  to odůvodňují moţností, ţe Řekové zvolí 17.6.2012 vládu, která se postaví 

proti Programu nalinkovaným Evropskou Unií. 

Pokud by Řecko společnou měnu opustilo, vytvořilo by tím nebezpečný precedent. 

Závaţnost situace podtrhuje i to, ţe Čína začala připravovat strategii která počítá s Řeckým 

návratem k Drachmě. (CNN) 

 

 

Euro mírně posílilo vůči USD k hranici 1,25 USD/e, kterou na chvíli překonalo. Celkově se ale 

předpokládá, ţe Euro bude pokračovat v oslabování proti USD, pravděpodobně pod hranici 1,224. 

Euro vůči CZKnepatrně oslabilo a pohybuje se okolo 25,6 CZK/e. 

 

 

 

CZK/EUR        5.6.2012    15:22:53 

Nákup Prodej Změna (%) Denní max. Denní min. 

25,6430 25,6630 -0,26  25,7290 25,6000 
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(Patria) 

MATIF  Pšenice  euro/tuna 5.6.2012 11:30 

Srpen  208.00  

Listopad   207.50 (+1.00) 

Leden    207.75 (+1.50) 

Březen 207.75 (+1.25) 

!!!Ceny jsou indikační!!! 

 

 

6.6.2012 

Aktuální Zprávy 

Členské země žádají Evropskou Centrální Banku o pomoc při stabilizaci Eura, které se 

podle odborníků blíží k bodu zlomu. ECB dnes o tomto bude jednat. Stejně tak mají státní 

představitelé předložit jednotlivé plány jak tento problém budou řešit na státní úrovni. 

Podle analytika  RIA Nicka Stamenkoviče ECB pravděpodobně nebude ochotna vystupovat jako 

“spasitel“ pokud jednotlivé státy nepřijmou dodatečná opatření . (CNN) 

Sýrie: V následujících dnech  pravděpodobně dojde k zásadnějšímu vývoji, jelikoţ Spojené 

Národy  čekají na vyjádření Syrské strany k návrhu mírové smlouvy. Její odmítnutí by 

pravděpodobně vedlo k válečnému konfliktu. (Reuters) 
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Akciové trhy i klíčové komodity (měď, ocel, zlato, ropa) se pohybují v plusových hodnotách díky 

víře v to ţe ECB osvětlí návrh řešení krize. Také byl překonán pesimismus z nepříliš pozitivních 

makro dat v USA. 

Aktuální růst cen kukuřice v USA je zapříčiněný jejich zmenšujícími se  zásobami. To můţe mít 

za následek mírný nárůst ceny kukuřice ze staré sklizně, především později v létě. Velké výkyvy 

se však nepředpokládají. 

Brazílie ohlásila ţe výhledově bude letošní sklizeň kukuřice rekordní. Cenu kukuřice z nové 

sklizně to tedy v růstu nepodpoří. 

 

I přes dešťové sráţky, které v Rusku minulý týden spadly se letošní exporty odhadují okolo 22 

milionů tun (27 milionů vloni). Ceny komodit by tato zpráva příliš ovlivnit neměla jelikoţ 

s podobnými čísly Rusko vystoupilo uţ dříve.(IKAR) 

 

Euro: mírně posiluje v očekávání výsledku jednání ECB ohledně krize Euro zóny. 

CZK/EUR         6.6.2012 10:24:54 

Nákup Prodej Změna (%) Denní max. Denní min. 

25,5100 25,5250 -0,36  25,7030 25,4600 

 

MATIF  Pšenice  euro/tuna 6.6.2012 11:30   

Srpen  208,00 

Listopad 205,50 

Leden 205,50 

Březen  205,25 

!!!Ceny jsou indikační!!! 

 


